Disefio de paquetes

Conforme el tamaiio de las aplicaciones crece,
se hace necesario algun tipo de organizacion aalto nivel.

L as clases son unidades demasiado pequefias,
por o que se agrupan en paguetes.

¢Quécriterios utilizaremos para organizar las clases?

L os mismos que para organizar |os miembros de |as clases.

la cohesion y €l acoplamiento

Granularidad:

La cohesion de los paquetes

¢Cuando se ponen dos clases en € mismo paguete?
<+ Cuando para usar una, siempre es necesario usar laotra.

<+ Cuando dos clases estan en un mismo paquete,
€s porque se usan juntas. Por tanto, todas las clases de un
paquete se usan conjuntamente: si se usa una, se usan todas.

A lainversa, ¢cuando se ponen en paquetes diferentes?

<+ Aquéllas clases que no siempre se usen conjuntamente con las
demas clases del paquete son candidatas para abandonar €
paguete (quiza parair a un subpaquete mas especifico).

L as clases de un paquete se veran afectadas por 10s mismos tipos de
cambiosy las modificaciones necesarias para realizar un cambio
concreto deberan estar |ocalizadas en un Unico paguete.
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Estabilidad:

El acoplamiento entre paquetes

Parafacilitar el desarrollo de un sistemas complejo,
resulta aconsgjable que las distintas partes del sistema
sean o mas independientes posible:

Cuanto menos dependa un paguete de otros paquetes, mejor.

[ ]

Un paquete
inestable :-| | _________

i

Un paquete
[ > estable :-) < _________ J

<+ Un paguete es més estable cuando depende de menos paquetes.

+ Cuando queramos que un paguete sea flexible (esto es, f&cil de
cambiar), megjor si hay pocos paguetes que dependan de €.

=+ Un paguete debe ser més estable cuanto més abstracto sea (un
pagquete estable y concreto se vuelve rigido).
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Si dibujamos un diagrama con |as dependencias existentes entre los

paquetes, el diagramano debe tener ciclos:
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¢ Qué efectos ocasiona un ciclo?

Cuando trabajamos

en la construccion de lainterfaz,
hemos de disponer de ciertos servicios
proporcionados por la aplicacion.

Esto hace que lainterfaz dependa de todos los
demas paguetes de la aplicacion

Para probar el funcionamiento de lainterfaz
necesitamos disponer de unaimplementacion
de todos los demaés paguetes y |as pruebas
dependeran del estado actual de esos paguetes
(por 1o que dificilmente se pueden considerar
pruebas de unidad).

OOP — Principios de disefio: Java -30-

[ ]

Aplicaciéon

[ ]

Tareas

]

Interfaz

© Fernando Berzal



¢Como se rompe un ciclo entre dos paquetes?

1. Creando un nuevo paguete del que ambos dependan:
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2. Aplicando €l principio de inversion de dependencias.
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